



大埔鄉情

國際日報合編 印尼大埔同鄉會



深化合作助推大埔陶瓷產業發展 政校企三方共建嘉應學院陶瓷產業學院



10月15日，大埔縣與嘉應學院、深圳市萬德福工藝品有限公司簽訂共建“嘉應學院陶瓷產業學院”戰略合作協議，政校企三方深化合作，助推大埔陶瓷產業發展再上新臺階。

大埔縣委書記黃增國，縣委副書記、代縣長凌曉文，縣委常委、常務副縣長李延海，嘉應學院黨委書記吳琦，嘉應學院校長楊洲，深圳市萬德福工藝品有限公司高級專家顧問楊維，大埔縣富源陶瓷有限公司董事長鄧國新，深圳市萬德福工藝品有限公司董事長鄧國頌等參加了簽約儀式。

簽約儀式上，大埔縣人民政府和嘉應學院、深圳市萬德福工藝品有限公司簽訂了共建“嘉應學院陶瓷產業學院”戰略合作協議。

據悉，圍繞中央蘇區大埔縣陶瓷產業發展需求，嘉應學院陶瓷產業學院致力於培養陶瓷行業高層次職業技術專門人才，

推進科技成果轉移轉化、推動大埔縣產業結構調整升級，建設成爲集創新人才培養、科技成果轉化、創新技術研發和行業轉型升級爲一體的綜合型創新基地。

凌曉文在簽約儀式上介紹了大埔陶瓷產業發展現狀。他認爲，嘉應學院陶瓷產業學院的順利簽約，對解決制約大埔陶瓷產業發展的難點、瓶頸問題，促進大埔經濟社會加快發展起到重要作用。他期望嘉應學院和深圳市萬德福工藝品有限公司充分發揮自身優勢，爲大埔在智力支持、人才支撐和科技保障等方面提供全方位、高品質的幫助，共同推動校地、校企合作模式和對接落實機制的創新發展。

楊洲表示，嘉應學院將充分發揮學校

人才、師資、技術、平臺等優勢，高質量推進科技服務大埔行動，扎實推進“政產學研”深度融合，促進雙方戰略合作持續深入發展，爲大埔構建現代產業體系，提升產業發展含“綠”量、含“智”量、含“新”量和含“金”量作出積極努力。

鄧國頌表示，“嘉應學院陶瓷產業學院”戰略合作協議的簽訂，定能共同推動大埔陶瓷業的繁榮發展，企業將發揮行業優勢，盡快完成陶瓷產業學院基礎設施建設，共同爲大埔陶瓷技術人才及陶瓷產業同步快速發展作出貢獻。

黃增國、凌曉文、藍欣等縣領導開展重陽節敬老活動



重陽節亦稱老人節、敬老節。10月10日至11日，大埔縣委書記黃增國，縣委副書記、代縣長凌曉文，縣委副書記、政法書記藍欣分別走訪慰問百歲老人和退休老領導，代表縣委縣政府爲他們提前送上節日問候。

黃增國分別來到百歲老人廖一、李扭英家中，祇見兩位老人精神矍鑠、神采奕奕。黃增國與兩位老人及其家人進行親切



交談，詳細詢問老人的身體、飲食起居等方面情況，叮囑其家人要悉心照料，讓老人安享晚年生活。慰問期間，黃增國分別爲百歲老人廖一、李扭英送上“壽星之家”牌匾和慰問金，並致以節日問候。

在楊益、朱群香、黃惠珍三位百歲老人家中，凌曉文與老人親切交談，向老人子女詳細詢問了解老人的日常生活起居、健康狀況和日常照料等情況，真切祝福老

人身體健康、幸福長壽，並爲老人送上“壽星之家”牌匾。

黃增國、凌曉文表示，尊老敬老是中華民族傳統美德，大埔又是世界長壽鄉，長壽老人體現了家庭的和睦、社會的和諧進步。相關部門要多關心關愛老年人，切實做好老年人服務工作，在全社會形成敬老、養老、助老的良好氛圍，讓廣大老年人的晚年生活幸福安康。

藍欣也先後來到退休老領導黃占添、袁光明、何道城、黃煥土、鄧加光、郭敏家中，詳細詢問他們的生活情況與身體狀況，並送上慰問品和慰問金。

大埔縣領導楊自強、張倫昌、饒凌雲等參加活動。

大埔縣舉行“鄉村振興與你柚約”主題攝影活動暨“大埔縣攝影目的地”授牌儀式

10月10日，大埔縣文聯、縣攝影家協會、大東鎮在大東鎮進灘村聯合舉辦了“鄉村振興與你柚約”主題攝影活動暨“大埔縣攝影目的地”授牌儀式。攝影家們深入進灘村，用專業的攝影裝備記錄下一幅幅精彩的場景，有果農豐收蜜柚的酣

暢笑容，有青山綠水下的泛舟湖上，有進灘村庫區不加修飾的自然風景……

此次活動以進灘村庫區爲拍攝地點，圍繞大埔蜜柚進行創作，通過拍攝出精彩的攝影作品來宣傳推介大埔蜜柚，宣傳大東鎮美好的自然生態景觀，向辛勤勞作的

果農表達敬意。

攝影活動結束後，參與活動人員在進灘村村委會舉行了“大埔縣攝影目的地”授牌儀式。

國慶假期大埔綠水青山引游人如織



隨着經濟收入的提高，外出旅遊成爲了人們度過國慶假期不錯的選擇。和家

人、朋友一起走進梅州大埔，領略大自然的獨特魅力，感受古代建築的歷史底蘊，成爲衆多遊客的首選。

在百侯名鎮旅遊區，記者看到，古色古香的建築群錯落有致、別具一格，令人賞心悅目，吸引着遊客們拿出手機和相機記錄下這美好的瞬間。

游玩過程中，深厚的文化底蘊讓遊客們爲之頻頻點贊，豐富多彩的特色表演引人駐足。遊客們表示，這裏景色優美，文

化氣息濃厚，歷代名人輩出，游玩後感觸良多。

一名遊客告訴記者：“我覺得這邊很有文化底蘊，是客家人的發祥地。我尤其覺得梅州這邊的人特別有親和力，而且他們的服務態度也非常好。”

也有遊客表示，來這裏，就是想感受“一腹三翰林”的學習精神，讓孩子在以後的生活過程當中，學習他們不斷上進的精神。

國慶期間，他們的小吃深受遊客追捧，銷售量隨着客流量的增多而不斷增加，筍板、憶子板、老鼠板等，在國慶期間比平時多幾倍的銷量。

有來自廣州的遊客表示，這裏的小吃很好吃，如醇板、發板、豆幹等，相當好吃。有位來自武漢的遊客說，他是第一次吃脆面，覺得很好吃，還有筍板、老鼠板、釀豆腐等，都非常不錯。

大埔小吃受遊客追捧

國慶黃金周，到大埔的遊客在探親訪友、欣賞美景的同時，也不忘品嚐大埔小吃，感受客家源遠流長的歷史，體會濃鬱的客家民俗文化特色。

據了解，大埔縣作爲“中國小吃名縣”，擁有悠久的客家飲食文化。大埔小

吃多以糧食爲主料加工，品種多樣，味道獨特，頗負盛名。其中，筍板、老鼠板、牛肉丸等深受遊客喜愛。

記者在縣城的東風市場看到，美食攤位上小吃種類繁多、應有盡有，前來購買的遊客絡繹不絕。小吃店員告訴記者，

“廣東鄉村民宿示範鎮”花落西河

記者獲悉，爲全面推進鄉村振興，加快發展鄉村美麗經濟，廣東省農業農村廳、省文化和旅遊廳在各地級以上市有關部門推薦基礎上，遴選了20個民宿發展較爲規範、農旅結合及聯農帶農機制較爲健全、農村人居環境整治基礎較爲扎實的鎮（鄉、街）作爲省鄉村民宿示範鎮。其中，梅州市梅縣區雁洋鎮、梅州市大埔縣西河鎮入選。

西河鎮隸屬於梅州市大埔縣，位於大埔縣境東北部，東部和北部接福建省永定

區，西與茶陽爲鄰，南與岩上、湖寮相連。境域形狀如三角形，面積201.74平方公里。

2018年，西河鎮開展“兩美”城鄉環境大提升行動，初步建立全鎮長效保潔機制。大埔縣西河鎮中心，各類風格迥異、規模不一的民宿在漳北村一帶聚集。其中，禾肚裏稻田民宿作爲“梅州市鄉村振興創新示範地”，是一家以客家農耕文化爲載體，以稻田、溪流、農作物爲主題特色的“民宿+景區”鄉村旅遊標杆地。



大埔特產受熱捧 客家味道帶回家

國慶假期，不少在外務工求學的大埔人以及來埔游玩的旅客，都選擇在離開大埔之前，去特產店購買自己喜歡的大埔特產，將大埔味道帶回家。

記者來到縣城東風市場的大埔特產店看到，琳琅滿目的大埔特產整齊地擺放着，顧客們穿梭在貨架間挑選着喜歡的商品。這些顧客大多是在外求學務工的本地人，他們前來購買特產，是想出門在外也能吃到正宗的家鄉味道。

有從深圳回來的顧客說：“每次回家必經之地就是特產店，豆腐幹、牛肉幹、姜糖等等，是我們家鄉比較有特色的小吃。還有我們的客家娘酒也是很不錯的，非常值得推薦。”

在購買特產的隊伍中，也不乏來埔游玩的旅客，他們都表示，大埔美味獨特的小吃給他們留下了深刻的印象，希望給家裏人也品嚐一下大埔的小吃美食。

一位來自武漢的顧客告訴記者，他買了姜糖、梅菜，還有客家娘酒，就是想帶回去給親戚朋友品嚐。

而除了一些包裝食品，客家鹽焗雞也是炙手可熱的大埔美食。售賣鹽焗食品的店家表示，國慶期間，前來購買的顧客絡繹不絕，銷量非常火爆。

來自江門的顧客說，知道這裏的鹽焗雞特別的好吃，所以想帶一點回去給家人品嚐。

返埔鄉親盛贊家鄉發展變化

近年來，大埔縣大力完善基礎公共服務設施，使城鄉面貌發生了根本性變化。如今走進大埔，處處空氣清新，寬敞幹淨整潔，四通八達、井然有序的道路，青山綠水的生活環境，一個美麗宜居縣城呈現在人們面前。

國慶長假期間，記者走進城區主街道上看到，大批市民在散步、逛街，街道兩旁寬敞的行人道，寬敞幹淨的路面，醒目的交通標識、文明標語，讓不少回鄉過節的外出鄉親紛紛點贊。

有返埔鄉親表示，大埔縣城現在確實是美麗宜居縣城，交通比以前方便了很多，基礎設施也更完善了。

另一位從深圳返埔的鄉親說：“發現近幾年大埔變化很大，道路都寬敞了很多，停車也規範了很多，也打了柏油路。”

“地面幹淨很多，垃圾也分類歸類得挺好。”“空氣質量是非常好了，整個衛生也比較好了，有了明顯的好轉。”“交通秩序好了很多，不會像以前那樣繁亂了。”……回埔鄉親紛紛爲城市面貌、環境變得越來越優美、城鄉建設越來越完善點贊、自豪。